
Pietní akt k výročí osvobození
Pietní akt k 69. výročí osvobození Československa se 
uskuteční ve středu 7. května v 16.00 hodin jako tradičně  
u Památníku osvoboditelů na hřbitově v Bruntále.  

Pořadatelé společně zvou 
občany Bruntálu a okolí, děti 
a mladé lidi i jejich rodiče  
a taktéž školy: „Přijďte vyjád-
řit poděkování a vděčnost těm, 
kteří nám přinesli svobodu  
v květnových dnech roku 1945.“ 

Památník 805 padlým so-
větským vojákům na bruntál-

ském hřbitově v těchto dnech 
prochází opravou, která má 
být dokončena ještě před pi-
etním aktem. Vzpomínkové 
události se tak v letošním roce 
zúčastní rovněž představitelé 
Generálního konzulátu Ruské 
federace v ČR, a to včetně ge-
nerálního konzula.

Dubnové probuzení parku se blíží
Velmi úspěšná akce z minulých let se bude konat v městském 
parku v pátek 25. dubna od 9 do 15 hodin, na přípravách se podílí 
pracovníci Střediska volného času Bruntál, p. o., ve spolupráci 
s městem Bruntál v rámci projektu Chce to více pohybu  
u příležitosti Dne země. Další akce se bude konat 8. května, to 
pracovníci střediska připravují výšlap na Uhlířský vrch.  

Probouzení parku loni při-
lákalo na dva tisíce lidí, orga-
nizátoři doufají v minimálně 
stejný počet návštěvníků, ne-
zlobili by se ani, kdyby loňský 
rekord překonali. „Všechny 
zveme, aby neváhali a přišli se 
na nás do městského parku po-
dívat. Můžou se těšit na boha-
tý a zajímavý program. Máme 
přislíbenou účast zástupců  
z Lesů ČR, spolupráci slíbilo  

i několik škol. Letos budou stě-
žejním tématem divoká zvířa-
ta české přírody,“ prozradila 
plány Marcela Rozprýmová ze 
Střediska volného času Brun-
tál. Děti se na startu stezky za-
registrují, dostanou kartičku  
a na jednotlivých stanovištích 
budou sbírat razítka, na konci 
je čeká za splnění všech úkolů 
sladká odměna. 

Strážci přechodů budou hlídat 
bezpečnost

Bezpečnost na nejfrekventovanějších přechodech pro chodce 
budou v Bruntále hlídat tzv. strážci přechodů. Radnice chce 
tímto krokem přispět ke zlepšení bezpečnosti především 
dětí a studentů.

Petrin dostává také novou fasádu 
Poté, co se v únoru podařilo přestěhovat část školy, která i během rekonstrukce stále vyučuje, do již zrekonstruovaných 
prostor, zažívá Petrin další milník ve své novodobé historii: v minulých dnech byla zahájena rekonstrukce vnějšího pláště, 
která vyústí ve zbrusu novou fasádu této významné bruntálské památky.

Začínající práce na renovaci 
fasády nebudou jednoduchou 
záležitostí. Fasáda je bohatě 
členěná, zdobená množstvím 
ozdobných prvků. Je tedy po-
třeba postupovat značně cit-
livě, aby rekonstrukce fasády, 

za předpokladu zachování 
původního rázu včetně pou-
žitých materiálů, proběhla co 
nejšetrněji. 

Stav fasády odpovídá umís-
tění stavby a jejímu vystavení 
působení přírodních vlivů. 

Nechráněná jižní strana byla 
v největší míře vystavena pří-
rodním vlivům, proto je zde 
stav nejhorší. Naopak poměr-
ně chráněná severní 
část není na pohled  
v až tak špatném sta-

vu. Skutečný stav se nicméně 
prokáže teprve po fyzickém 
zásahu do fasády. 

Noc s Andersenem po stopách 
komisaře Vrťapky

Už jedenáctá Noc s Andersenem proběhla na začátku dubna  
v Městské knihovně Bruntál. Akce vznikla v České republice 
(a v současnosti už se rozšířila do různých států Evropy) 
s cílem přilákat děti netradičním způsobem ke čtení  
a zpříjemnit jim chvíle strávené v knihovně.

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 3

Jedenáctá Noc s Andersenem se nesla ve znamení detektivních 
dobrodružství. Děti spolu s knihovníky vyrazily po stopách  
komisaře Vrťapky. 	
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Krajské vítězství a republikové 
stříbro ve Zlatém erbu pro Bruntál
Další úspěch si na své konto může připsat Bruntál – městské 
webové stránky www.mubruntal.cz získaly jednak třikrát 
za tři roky první místo v krajském kole soutěže o nejlepší 
weby měst a obcí Zlatý erb. Loni a předloni se podařilo získat  
v republikovém kole třetí místo, v letošním ročníku Bruntál 
dokonce postoupil na druhé místo ve výsledném hodnocení. 
Stránky navíc získaly ocenění ministra vnitra za nejlepší 
bezbariérový přístup na webové stránky. 

Vyhodnocení krajského kola 
se konalo na konci března  
a Bruntál potřetí v řadě obhájil 
první místo v kategorii Nejlep-
ší webová stránka města. Díky 
vítězství postoupily městské 
webové stránky do republi-
kového kola, jehož vyhlášení 
se konalo v pondělí 7. dubna 
v Hradci Králové, a zástupci 
Bruntálu neodjeli s prázdnou 
ani odsud, letos oproti před-
chozím ročníkům uspěli ještě 
lépe a získali stříbrnou pozici 
v celorepublikové konkurenci. 

Cenu převzali autor současné 
podoby stránek a webmaster 
Ing. Jan Motal, místostarosta 
Vladimír Jedlička a také ta-
jemnice městského úřadu Ing. 
Bc. Alena Skácelová, Ph.D. 
Kromě stříbrné příčky v kate-
gorii Nejlepší webová stránka 
města si může Bruntál na své 
konto připsat ještě jeden ob-
rovský úspěch: „Čeho si osob-
ně opravdu vážím, je ocenění 
Ministerstva vnitra za nejlepší 
bezbariérový přístup na webo-
vé stránky v rámci městských 
webů v republice. Potvrzuje to 
naši úspěšnou snahu poskyto-
vat na městském webu infor-
mace opravdu všem občanům, 
a to například těm se zrakovým 
handicapem. To vše v souladu 
s filozofií Blind Friendly Web,“ 
vysvětlil webmaster Jan Motal.

„Úspěch v krajském kole nás 
potěšil a republikové stříbro 
nás ujistilo o to víc, že jdeme 
při vytváření městského webu 
správnou cestou. Kvalitu našich 
stránek ocenili třetí rok v řadě 
odborníci, pro nás je však ne-
méně důležité, že mají stejnou 
možnost v každodenním styku 
i naši občané a návštěvníci, kte-
ří stránky používají a jsou díky 
nim v kontaktu s důležitými in-
formacemi,“ řekl starosta Ing. 
Petr Rys, MBA. 

Stříbro v konkurenci něko-
lika desítek webů z celé re-
publiky ocenila i tajemnice 
úřadu Ing. Bc. Alena Skáce-
lová, Ph.D.: „Opět mi nezbývá 
než říct, že je pro nás ocenění 
městských stránek obrovskou 
poctou. Snažíme se o kompletní  
a rychlé informování občanů 
a je patrné, že máme úspěch 
u běžných návštěvníků i od-
borníků. Jsme přitom schopni 
dosáhnout takových výsledků 
i při vynaložení podstatně niž-
ších nákladů než jiná, často 
mnohem větší města,“ řekla ta-
jemnice a dodala: „Za kvalitní 
a pravidelně aktualizovanou 
podobu vděčíme zaměstnan-
cům městského úřadu a cena 
je tak poděkováním za kvalitně 
odváděnou práci pro celý tým, 
který se na aktualizaci stránek 
podílí.“ 			   (lc)

Rákosníčkovo hřiště v Bruntále 
letos nebude, snad příště

Od začátku března je rozhodnuto, kde všude bude postaveno 
dalších dvacet dětských hřišť v rámci projektu Rákosníčkova 
hřiště, který zorganizovala společnost Lidl Česká republika v. o. s.

Hlasování probíhalo v úno-
ru a všechna města a měst-
ské části, v nichž se market 
nachází, měla možnost bo-
jovat o vybudování 
zcela nového hřiště  
v blízkosti prodej-
ny. Města byla roz-
dělena podle počtu 
obyvatel celkem do 
čtyř kategorií. Mož-
nost měl i Bruntál, 
ten však v katego-
rii měst od deseti 
do pětadvaceti tisíc 
obyvatel skončil 
na třináctém místě  
s počtem 661 hlasů, 
což byl propastný 
rozdíl v porovnání 
s v dané kategorii 
prvním Zábřehem, 
kde hřiště postaví 
za 6 714 hlasů, nebo 
sedmým a pro letoš-
ní rok posledním 
úspěšným ve stejné 

kategorii Ústím nad Orlicí, 
kde bude hřiště stát za 4 968 
odeslaných hlasů. 	  (lc)

Webmaster městských stránek Ing. Jan Motal s oceněním Zlatý 
erb a cenou Ministerstva vnitra za nejlepší bezbariérový pří-
stup na webové stránky.				        Foto: lc
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Noc s Andersenem po stopách komisaře Vrťapky

Dubnové probuzení parku se blíží

Petrin dostává také novou fasádu 

Noc s Andersenem se každo-
ročně koná u příležitosti výro-
čí narození slavného dánského 
autora mnoha pohádkových 
příběhů Hanse Christiana 
Andersena. V předchozích le-
tech tak knihovnu první dub-
nový pátek a sobotu ovládla 
různá témata, mezi knihami 
se proháněli například piráti, 
postavy ze starověkého Egyp-

ta, proplouvali tudy mořští 
živočichové, rojila se strašidla  
i čarodějnice a nejnověji prosto-
ry knihovny zabrali komisaři  
a vůbec všechny postavičky  
z oblíbených dětských příbě-
hů o psím komisaři Vrťap-
kovi. Noc s Andersenem si 
letos nenechalo ujít celkem 
pětadvacet dětí, na přípravách 
pracovali všichni knihovníci 
a všichni se také dětem celou 

noc věnovali a snažili se pře-
vést detektivní atmosféru do 
prostor knihovny. Malé noc-
ležníky tak čekalo detektiv-
ní čtení, dále úkoly spojené  
s příběhem komisaře Vrťapky, 
nechyběla ani tradiční noční 

stezka odvahy a i letos dorazil 
speciální host – tentokrát to 
byl opravdový kriminalista, 
který děti seznámil s průbě-
hem a některými postupy po-
licejní práce při vyšetřování  
a zajišťování stop. 	 (lc)

„Větší úspěch mají jako od-
měny pro děti sádrové odlit-
ky, loni jsme jich nachystali  
1 700 a nezbyl jediný, letos 
jsme připravili drobná zvířa-
ta už ze čtyřiceti kilogramů 
sádry,“ řekla Marcela Roz-
prýmová. K vidění budou 
ukázky dravců, dorazí také 
herpetolog Ivan Zwach. Celá 
akce je zdarma a účastnit se 
jí může i veřejnost. „Teď už 
nám nezbývá než doufat, že 
nám bude přát počasí. Pokud 
by ale bylo extrémně škaredě, 
přesune se veškeré dění do 
společenského domu,“ dopl-
nila za pořadatele Rozprý-
mová. 

Květnový výstup ke kostelu
Znovu se také bude konat 

květnový výstup na Uhlířský 
vrch. „Loni se akce konala po-
prvé 8. května a letos ji opa-
kujeme, chtěli bychom z květ-
nového výstupu udělat tradici  
a zveme všechny, kteří by si právě  
8. května chtěli udělat výlet, 
aby se k nám připojili,“ pozvala 
Marcela Rozprýmová. Výstup 
nemá pevný start, jistý je jen cíl, 
a to kostel na Uhlířském vrchu, 
ten by měl být od 14 do 16 ho-
din zdarma otevřený veřejnosti. 
Součástí výstupu bude i dopro-
vodný program, účast přislíbily 
Lesy ČR a také Stanice přírodo-
vědců v Bruntále připraví něko-
lik ukázek zvířat. 		  (lc)

Rekonstrukce vnějšího pláš-
tě bude už od jarních měsíců 
probíhat s pokračující rekon-
strukcí vnitřních částí. Kro-
mě rekonstrukce školních tříd  
a prostor budoucího umístění 
Střediska volného času se do-
čkaly zásadních prací budoucí 
prostory knihovny. 

Knihovna se bude nachá-
zet převážně v přízemí objek-
tu, což je umístění příznivé  
s ohledem na bezbariérovost; 
knihovna tak bude konečně bez-
problémově přístupná i lidem  
s pohybovými omezeními – na 
rozdíl od stávající knihovny, kde 
například vozíčkáři prakticky 
nemají šanci. Díky výtahu však 
budou bezbariérově přístupná 
všechna patra budovy Petrina. 

Termín dokončení rekon-
strukce kulturní památky 
Petrin zůstává nezměněný, 

uživatelé by měli být přestě-
hovaní a fungovat v nových 
prostorách zkraje letošního 
podzimu. „Naše škola v le-
tošním školním roce prochází  
v rámci rekonstrukce nelehkým 
obdobím, které provází napří-
klad změny v termínech prázd-
nin, ukončení školního roku  
a podmínek ve výuce. Neza-
stírám, že se těšíme, až bude 
rekonstrukce za námi a škola 
vpluje do přístavu klidu a po-
hody v novém prostředí,“ uvedla 
ředitelka základní školy PhDr. 
Mgr. Milena Zatloukalová.

„Škola si v příštích letech po-
lepší především v řešení provoz-
ních záležitostí, protože v části 
budovy, kterou bude obývat, se 
obnovovaly rozvody vody, elek-
třiny a topení,“ dodala ředitelka.  
Ve škole, stejně jako v dalších 
prostorách, budou nové podlahy  
a okna, osvětlení a také sociální 

zařízení včetně 
sanitárního vyba-
vení.

Pomáhejte s námi 
(mladí dělají charitu)

Mladá pop-punková kapela Minute to Escape se mimo 
své rozsáhlé hudební aktivity rozhodla angažovat  
i prostřednictvím nedávno založeného občanského sdružení. 
Chce tak pomáhat znevýhodněným občanům a přispívat  
k lepšímu životu v Bruntále. 

Hlavním cílem kapelního 
sdružení je především pod-
pora handicapovaných osob 
a rozvoj multižánrové hudby, 
rozhodli se tedy tito mladí 
lidé s přispěním města Brun-
tál uspořádat dobročinný 
festival. Akce se bude konat 
v sobotu 17. května v prosto-
rách Společenského domu 
v Bruntále. Cílem je vybrat 
peníze potřebné na nákup 
vybavení pro místní brun-
tálskou organizaci Sagapo  
a pomoci tak lidem s postiže-
ním. Náplní této dobročinné 
akce budou multižánrová 
vystoupení hudebních i ta-
nečních směrů. Mimo tato 
vystoupení budou ve vedlej-
ších místnostech probíhat 
ukázky prací organizace Sa-
gapo a života v tomto ústa-
vu. Akci mimo jiné přislíbil 
podpořit mladý, talentovaný  
a čím dál více známý hu-
debník Voxel nebo dalších 
skvělé kapely, taneční a jiná 
vystoupení všech možných 

žánrů. Veškerý zisk ze vstup-
ného bude závěrem předán 
a o výsledku se mladí podělí 
prostřednictvím novin i regi-
onálního zpravodajství. 

Vzhledem k tomu, že sdru-
žení těchto mladých lidí 
je nově založené, nezískali  
k realizaci dostatek finanč-
ních prostředků. I přes tento 
nezdar se však mladá kapela 
nechce svého úkolu vzdát,  
a proto se v současné době 
snaží najít sponzory. Obrací 
se na podnikatele, firmy, ale 
i běžné občany. Máte-li tedy 
zájem, pomozte i vy!  Je jed-
no, jakou částkou přispějete. 
Důležité je, že vám není lho-
stejný život těch, kteří neměli 
tolik štěstí jako my. 

V případě zájmu napište 
na e-mail: minutetoescape@
gmail.com nebo tel.: 737 168 
259.

Petr Havlík, předseda o. s. 
Minute to Escape

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

První dubnový víkend je už několik let zasvěcen v knihovnách, 
školách a dalších zařízeních vzpomínce na slavného spisovatele 
Hanse Christiana Andersena. 			         Fota: lc



Autorem neoznačených 
textů v listu je 

Jiří Ondrášek, tiskový 
mluvčí Městského úřadu 

v Bruntále.

16. dubna 2014 					       4		  Náš domov 

Připomínka ukončení II. světové války  
u památníku v Hrabyni

Podobně jako v předchozích letech si i v letošním roce 
připomeneme výročí ukončení II. světové války, abychom 
uctili hrdinství těch, kteří neváhali a postavili se zlu, jakož 
i oběti tohoto válečného konfliktu. Pietní akt se bude konat 
jako tradičně také u památníku v Hrabyni.

Protože památník byl po-
staven na paměť těžkých bojů 
československých a sovět-
ských jednotek s německou 
armádou a svou novou expo-
zicí Doba zmaru a naděje při-
pomíná i hrdinství Čechoslo-
váků, kteří v boji za svobodu 
vlasti položili své životy, je 
právě na tomto místě vhodné 
připomenout si již 69. výro-
čí ukončení II. světové války  
a vzpomenout na miliony ži-
votů, které byly válkou zma-
řeny. 

Pietní akt se bude tradič-
ně konat dne 8. května 2014  
v areálu Národního památ-
níku II. světové války v Hra-
byni. Bude zahájen v 10.00 
hodin shromážděním pozva-
ných hostí v pamětní síni pa-
mátníku. Po projevech hostů 
bude uctěna památka obětí II. 
světové války položením kytic  

k sarkofágu s prstí z pa-
mátných míst, kde bojovali  
a umírali českoslovenští ob-
čané.

Pro tento sváteční den nově 
připravilo Slezské zemské 
muzeum, s cílem připome-
nout Den vítězství široké 
veřejnosti, bohatý program 
s volným vstupem. Návštěv-
níci si budou moci prohléd-
nout stálou expozici Doba 
zmaru a naděje, výstavu Češi 
ve Velké válce, dále výsta-
vu Heliodor Píka – legionář  
a vlastenec a výstavy Historie 
Památníku II. světové války 
a Historie Areálu čs. opevně-
ní Hlučín-Darkovičky, které 
jsou připraveny v souvislosti 
s letošním jubileem Slezské-
ho zemského muzea, které 
coby nejstarší veřejné muze-
um v České republice slaví 
200 let od zahájení činnosti.  
V průběhu dne budou také 
probíhat komentované pro-
hlídky expozice a výstav. 

Věděli jste, že…?
V nové rubrice čtenářům Našeho domova přinášíme informace o tom, co všechno nabízejí webové stránky města www.
mubruntal.cz. V tomto i každém z následujících čísel naleznete (doufáme, že přínosné) informace, které by vám měly 
zjednodušit komunikaci s úřadem, zrychlit a přesně zacílit vyhledávání na webových stránkách města a přestavit důležité  
a přínosné odkazy.

SMS parkovné
Od 1. listopadu 2010 je 

zprovozněna pro naše občany 
i návštěvníky města Bruntál 
nová služba SMS parkovné, 
která všem umožní velmi po-
hodlně zaplatit za parkování. 
Na webových stránkách se 
krok za krokem dozvíte, jak 
na to. Odkaz na SMS parkov-
né se nachází na titulní straně 
webu v sekci E-SLUŽBY. Tato 
sekce je umístěna v pravém 
sloupci titulní strany webu.

Již nemusíte hledat drob-
né mince, nemusíte je složitě 
rozměňovat. Prodloužit par-

kovné můžete nyní z kavárny 
nebo v průběhu vašeho ob-
chodního jednání bez toho, 
aniž byste se museli vrátit  
k parkovacímu automatu. 
Jediným předpokladem pro 
použití této služby je mobilní 
telefon, který má povolenou 
službu Premium SMS (tuto 
službu lze zdarma aktivovat 
na zákaznické lince mobilní-
ho operátora – Telefónica O2, 
T-Mobile, Vodafone, U:fon).
Máte možnost platit pro-
střednictvím SMS (obvykle 
používáno, pokud je služba 
při parkování používána jen 
příležitostně) nebo pouhým 

prozvoněním (pokud par-
kujete pravidelně a často). 
Na webových stránkách pod 
odkazem SMS parkovné také 
naleznete podrobné odpovědi 
na nejčastěji pokládané otáz-
ky ohledně parkování. 
Například: 

Jak zaplatit pomocí SMS? 
Napsal/a jsem špatně RZ 
(SPZ). Co dělat? 
Jak prodloužím dobu parko-
vání pomocí SMS? 
Jaká je cena SMS? 
Kdo zajišťuje kontrolu SMS 
parkovného? 
Potřebuji daňový doklad? 

Co dělat, když to nefunguje? 
Chci si zaregistrovat RZ (SPZ) 
a parkovné uhradit prozvoně-
ním. Jak na to? 
Jsem zaregistrován/a, ale při-
jel/a jsem jiným autem. Co 
dělat? 
Jak prodloužím dobu parko-
vání prozvoněním? 
Jak zruším registraci mé RZ 
(SPZ) v systému SMS parkov-
ného?  

V následujícím čísle se 
dočtete o tom, kde si mů-
žete přečíst nové informace  
o dění v městských základ-
ních a mateřských školách. 

Rada města k peticím…
Rada města Bruntálu na své 
70. schůzi v úterý 25. úno-
ra vzala na vědomí zprávu  
o agendě přijímání a vyřizo-
vání petic a stížností za rok 
2013. Z dokumentu vyplý-
vá, že v minulém roce město 
přijalo dvě petice. Jednalo se 
o petici proti umístění kotle 
na pevná paliva v Jesenické 
ulici, předmětem druhé pe-
tice byla situace v souvislosti 
s provozem ubytovny v ulici  
U Potoka. Počet doručených 
petic se proti roku 2012 snížil  
o polovinu.
…a stížnostem
Součástí zprávy pro radu města 
byla také statistika stížností za 
rok 2013. Těch bylo v loňském 
roce celkem 19, z toho opod-
statněné, důvodné 3, částečně 
opodstatněných, částečně dů-
vodných 5, neopodstatněných, 
nedůvodných 9 a postoupené 
jiným subjektům 2. Také cel-
kový počet přijatých stížností 
v roce 2013 meziročně poklesl. 
Bylo přijato o 8 stížností méně 
než v roce 2012. Všechny po-
dané stížnosti byly vyřízeny  
v řádných lhůtách.
Zastávka v Jiráskově ulici ne-
bude
Rada města se na své schůzi 
v úterý 25. březnaw zabývala 
možným zřízením autobuso-
vé zastávky v Jiráskově ulici. 
K záležitosti se vyjádřila ne-
souhlasně, s přihlédnutím  
k názoru, že docházkové 

vzdálenosti z okolních lokalit 
a od autobusových zastávek  
v okolí ke škole jsou přiměře-
né, zatímco zřízení nové za-
stávky by bylo komplikované: 
vyžádalo by si nezanedbatelné 
finanční náklady na stavbu 
autobusových zálivků, ale také 
snížení počtu parkovacích míst 
v Jiráskově ulici a v neposlední 
řadě i nutný zásah do nedávno 
opravených chodníků. 
Oprava Farní uličky
Rada města na své 73. schůzi  
v úterý 8. dubna schválila zně-
ní a uzavření smlouvy o dílo  
v rámci akce „Oprava povrchu 
uličky parc. č. 24, k.ú. Bruntál“. 
Jedná se o rekonstrukci tzv. 
Farní uličky mezi ulicí Komen-
ského (od bývalého Kulturní-
ho střediska do centra města) 
a náměstím J. Žižky. Hlavní 
náplní prací bude obnova dlaž-
by, která má být dokončena do 
poloviny letních prázdnin. 
Rekonstrukce kanalizace ve 
třech ulicích 
Součástí plánu investic do ka-
nalizace a ČOV města Bruntá-
lu pro rok 2014 je také rekon-
strukce kanaliz ace v ulicích 
Čelakovského, Dvořákově  
a Fibichově, včetně následných 
celoplošných obnov dotčených 
povrchů v uvedených ulicích. 
Aktualizaci plánu rekonstruk-
cí a investic pro letošní rok, 
stejně jako zahájení zadávací-
ho řízení veřejné zakázky na 
stavební práce schválila rada 
města v úterý 8. dubna.

Krátce

Památník Ostravské operace –  
Hrabyně
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Digitalizace malého sálu má 
rozšířit možnosti kina

Po velkém sálu čeká digitalizace také malý sál bruntálského 
kina Centrum. Prostor v brzké době získá nejen novou 
technologii, ale také víceúčelovost.

Bez digitalizace by malý sál 
prakticky nebyl provozuschop-
ný, jelikož nové filmy jsou dis-
tribuovány již výhradně v di-
gitální podobě a starší snímky 
mají navíc stále horší technic-
kou kvalitu. Zatímco velký sál 
je určen pro premiéry, malý sál 
by mohl sloužit k promítání re-
príz či nezávislých filmů.

Současně by mohl sloužit také 
ke konferenčním nebo prezen-
tačním účelům. To za stávající-
ho stavu není možné, protože 
malý sál nedisponuje technolo-
gií, na které by se daly promítat 
prezentace, školicí materiály  
a podobně. 

Celkové rozpočtované 
náklady projektu digitali-
zace malého sálu činí 1 596 
472 Kč včetně DPH, město 

však dostalo dotaci ve výši 600 
000 Kč ze Státního fondu ki-
nematografie. Zbytek nákladů 
zaplatí město. Digitalizace by 
měla být provedena nejpozději 
do poloviny letošního roku. 

Digitalizace také umožní  
v Bruntále zachovat provoz 
obou sálů kina, jediného ve 
spádové oblasti pro 31 okolních 
obcí. Kino Centrum prošlo  
v letech 2008 a 2009 komplet-
ní rekonstrukcí. Ještě před 
ní byl moderním zvukovým 
systémem vybaven velký sál, 
který pak byl v roce 2011 zdi-
gitalizován. 

V rizikových časech na ně-
kterých přechodech v sou-
časnosti hlídkují strážníci 
městské policie. Jenže frek-
ventovaných přechodů je ve 
městě nejméně patnáct a do-
pravní zátěž města neklesá, 
zatímco radnice dále bojuje 
o obchvat silnice I/45. Vyús-
těním této situace je zřízení 
funkce strážce přechodu.

„Všichni víme, jaká je situace 
na silnicích v Bruntále, zvláště 
ráno před osmou a pak v odpo-
ledních hodinách. Zastávám 
názor, že musíme vyzkoušet 
vše, co nám umožní zvýšit 
bezpečnost na přechodech, ze-

jména pokud jde o děti,“ řekl 
starosta města Ing. Petr Rys, 
MBA.

Rada města dala záměru 
zelenou v úterý 25. března. 
Schválila variantu, která před-
pokládá využití dlouhodobě 
nezaměstnaných. Poskytne je 
bruntálské pracoviště Úřadu 
práce ČR; půjde o uchazeče  
o zaměstnání, kteří budou 
uvedenou pracovní činnost 
vykonávat na základě dohody 
o provedení práce maximálně 
po dobu 40 hodin za měsíc. 

Přechody budou hlídat dvě 
hodiny denně ve dnech škol-
ního vyučování, a to vždy 
ráno od 7:00 do 8:00 a odpole-

dne, po dohodě se školami, od 
12:40 do 13:40, nebo od 13:40 
do 14:40 hodin. Strážci pře-
chodů budou vybavení reflex-
ními vestami, zastavovacími 
terči a červenými svítilnami. 
Budou proškoleni v přísluš-
ných právních předpisech  
a provedením praktického ná-
cviku zastavování vozidel. 

S přihlédnutím ke zkušenos-
tem Městské policie Bruntál 
bylo pro práci strážců zvo-
leno patnáct následujících 
přechodů: „u Selika“, v ulici 
Jesenická u křižovatky s uli-
cí Jiráskovou, „u Horalu“,  
„u wellness centra“, „u po-
likliniky“, „u Emony“ (Du-

kelská ulice), „u kulturního 
střediska“ (Dukelská ul.),  
„u technických služeb“, dále  
v Zeyerově ulici u křižovatky  
s ulicí Jiráskovou a „u rybní-
ka“ (Zeyerova ul.).  

Strážců přechodů bude vy-
bráno a proškoleno celkem 
sedmnáct, nastoupit by měli 
v dubnu. Jelikož mohou vy-
konávat dohodu o provedení 
práce nejdéle tři měsíce, bu-
dou sloužit do konce školní-
ho roku. Poté – v případě, že 
se funkce strážce přechodů 
osvědčí – bude vybrána a pro-
školena další skupina, jež bude 
sloužit od září do listopadu. 

Strážci přechodů budou hlídat bezpečnost

Hospodářská správa investuje desít-
ky milionů do bytového fondu města
Hospodářská správa města Bruntálu v loňském roce 
významně investovala do bytového fondu ve vlastnictví města 
a ve stejném kurzu hodlá pokračovat i v letošním roce.

Do majetku města šlo z pro-
středků Hospodářské správy 
v roce 2013 celkem více než 
27 milionů korun, a to formou 
zhodnocení či oprav. Většina  
z této sumy přitom směřovala 
do městských bytových domů.

Dokončena byla například 
revitalizace domu Rýmařovská 
19, 21, 23, včetně opravy oka-
pových chodníků, kompletní 
rekonstrukce vstupních scho-
dišť a vchodů, opraveny a vy-
malovány byly i společné pro-
story. V menší míře podobnou 
revitalizací prošel dům Okruž-
ní 26, z dalších větších akcí lze 
uvést výměnu oken v domech 
Květná 44 a 46, Obránců míru 
2, U Rybníka 8, generální opra-
vu výtahu v domě 9. května  
4 a řadu dalších jednotlivých 
akcí. Z větších oprav se po 
změně dodavatele podařilo do-
končit zateplení štítové stěny 
na domě Květná 22, 24. 

V letošním roce počítá Hos-

podářská správa s vynalože-
ním dalších zhruba 25 milio-
nů korun, opět především do 
bytového fondu města. Důraz 
je letos kladen na dokončení 
výměn oken u většiny zbý-
vajících panelových domů  
(např. 9. května 2, 4, 6, Květná 
11, 13, 15 aj.). Na příští rok tak 
zůstane před výměnou oken 
již jen jeden panelový dům  
a domy ve staré zástavbě v cen-
tru města. 

Větší investice Hospodářská 
správa plánuje také do oprav 
střech, kde se již mnohde stav 
blíží k havarijnímu. Rozpočet 
Hospodářské správy na letošní 
rok pamatuje také na komplex-
ní rekonstrukci nejméně jed-
noho výtahu.

Rada města na své schůzi  
v úterý 11. března souhlasila 
s plánem oprav a zhodnocení 
nemovitého majetku spravova-
ného Hospodářskou správou 
města Bruntál pro rok 2014. 

Vítání jara s Motorafany
Tradiční vítání jara, které pořádá o. s. Motorafani, Bruntál ve 
spolupráci s městem Bruntál, se bude letos konat 3. května na 
náměstí Míru. 

Začátek akce bude o půl de-
sáté a předpokládaný konec  
v pozdních večerních hodi-
nách. Akci podporuje Česká 
centrála cestovního ruchu 
CzechTourismus. Po devá-
té hodině se začnou sjíždět 
motorkáři z okolí i ze vzdále-
ných koutů republiky, dorazí 
také motorkáři z Opole, jeden  
z dřevěných stánků bude patřit 
zástupcům jejich městského 
informačního centra. V jede-

náct hodin vyrazí motorkáři 
na spanilou jízdu, ve dvanáct 
hodin proběhne požehnání 
motorkářům a pak vypukne 
volná zábava. O hudební do-
provod se postarají Rotor, On 
the way, Power 5, Gate Crasher, 
Hádramašmátrá a nakonec  
i The Pant. Akce se bude konat 
i v případě nepřízně počasí, 
jsou připravené stany, které 
návštěvníky před případným 
deštěm ochrání. 		  (lc)

Pokračování z titulní strany

Doprava zdarma  
při nákupu nad 499 Kč

LEVNÉ PONOŽKY
A MÓDNÍ DOPLŇKY

www.hancinkramek.cz
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Centrum sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o., informuje 
Zapojili jsme se do projektu 
Srdíčkové dny na pomoc váž-
ně nemocným dětem

Zaměstnanci centra se zapo-
jili do projektu Srdíčkové dny, 
který pořádá organizace Život 
dětem, o. p. s. V rámci tohoto 
projektu proběhla veřejná sbír-
ka, během které si zaměstnanci 
centra mohli zakoupit reflexní 
čtyřlístek pro štěstí nebo tra-
diční srdíčko. Výtěžek sbírky 
činil 1 650 Kč. Tyto finance 
budou použity na nákup re-
habilitačních a zdravotních 
pomůcek, invalidních vozíčků, 
speciální výživy, ozdravných 
pobytů apod. Zakoupením re-
flexního čtyřlístku pro štěstí 
nebo tradičního srdíčka tak 
pomůžeme zlepšit život vážně 
nemocným dětem. Kromě této 
sbírky zaměstnanci centra již 
třetím rokem, v rámci projek-
tu Adopce na dálku, finančně 

podporují 14letou dívku 
Selbi, které zasílají ročně 
min. 4 100 Kč na nákup 
oblečení, knih a pomů-
cek do školy. Jelikož se 
do projektu hlásí stále 
více zaměstnanců, po-
dařila se v loňském roce částka 
navýšit a přispěli jsme tak Selbi 
na nákup počítače.

Přihlásili jsme se do soutěže 
Senior centrum roku 2013

V únoru letošního roku jsme 
přihlásili naše zařízení do sou-
těže Senior centrum roku 2013. 
Letos se konal 2. ročník, soutěž 
pořádá nadační fond Veselý se-
nior ve spolupráci s ostatními 
partnery. Záštitu nad soutě-
ží převzala Národní rada pro 
zdravotně postižené občany 
ČR. Přihlásili jsme službu Do-
movy pro seniory a věříme, že 
stejně jako loni se dostaneme 

alespoň do užší nomi-
nace. Soutěž motivuje 
zařízení ke zlepšení 
prostředí a služeb pro 
seniory. Posláním 
projektu je osvěta té-
matu, zvýšení pově-

domí mezi veřejností o těchto 
zařízeních. Vyhlášení vítězů 
proběhne v květnu v Praze, 
vítězná zařízení obdrží věcné 
ceny a certifikát.

Snažíme se vyslyšet přání na-
šich uživatelů

Společnost Sodexo ve spolu-
práci s Diakonií Českobratr-
ské církve evangelické se snaží 
podporovat aktivní stáří a na-
plňuje tužby a sny seniorů pro-
střednictvím projektu Plníme 
přání seniorům. Letos probíhá 
2. ročník, do prvního se svým 
přáním přihlásilo celkem 327 
seniorů a zařízení pro senio-

ry. Centrum sociálních služeb 
Pohoda se účastnilo soutěže již  
v loňském roce a ani letos jsme 
si účast nenechali ujít.

Po zmapování potřeb ně-
kterých našich uživatelů jsme 
zjistili, že jim v zařízení chybí 
bazén. Tito uživatelé projevi-
li zájem o pobyt ve wellness  
a to nás inspirovalo přihlásit do 
soutěže nákup mobilní vířivky 
a zřídit jim u nás takové malé 
lázně. Našli jsme v nabídce mo-
bilní vířivou vanu s 6 anato-
micky zabudovanými sedadly 
a 135 vzduchovými tryskami, 
které zajišťují podvodní masáž. 
Vířivka je vyhřívaná a její vý-
hodou je možnost přemístit ji  
z interiéru do exteriéru. Věří-
me, že budeme v soutěži úspěš-
ní a budeme moci našim uživa-
telům nabídnout tuto aktivitu 
k odpočinku a relaxaci.   (MM)

Zdravotně postižení ocenili sport i kulturu
Další členská schůze Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál se konala na konci března v sále Kulturního střediska 
v Bruntálu. Na pořadu jednání bylo zhodnocení činnosti sdružení za uplynulé období roku 2013 a finančního rozpočtu za 
období roku 2013.  

Přes 150 členů sdružení 
vyslechlo hodnocení a orga-
nizaci činnosti za uplynu-
lé období roku 2013, které 
přednesl předseda sdružení 
Vlastimil Kaiser. V hodno-
cení nechyběla ani sportovní 
a kulturní činnost.  Klad-
ně bylo hodnoceno zajištění 
krytého bazénu v Bruntálu 
našim členům jednou týd-
ně pro rekondiční cvičení  
a plavání s cvičitelkou. Dále 

pak účast členů sdružení ve 
sportovních disciplínách na 
Celookresním dnu zdravotně 
postižených v Lichnově, ale  
i pořádání kulturních akcí 
pro členy a autobusový zájezd 
do Bystřice pod Hostýnem, 
kostelu na hoře Hostýn a re-
kreační oblasti RUSAVA. Od-
poledne proběhla prohlídka 
arboreta v Bystrovanech.

Řada členů se zúčastnila re-
kondičního pobytu zdravot-

ně postižených u Valašských 
Klobouků, který organizova-
lo Sdružení občanů zdravot-
ně postižených Bruntál. Jako 
host se zúčastnil zástupce 
MěÚ Bruntál místostarosta 
Vladimír Jedlička. Bez spo-
lupráce a finanční podpory ze 
strany MěÚ Bruntál bychom 
těžko mohli tyto akce orga-
nizovat. Proto bychom chtěli 
poděkovat vedení Městské-
ho úřadu Bruntál a hlavně 

jeho odboru sociálních věcí 
za kladný přístup k našemu 
sdružení zdravotně postiže-
ných Bruntál. Taktéž bychom 
chtěli poděkovat pracovní-
kům CENTRA služeb SMK 
pro zdravotně postižené za 
jejich spolupráci s naším 
sdružením ve věcech posky-
tování potřebných informací 
pro zdravotně postižené. 

Výbor SOZdP Bruntál

Odbor sociálních věcí Měst-
ského úřadu v Bruntále vyu-
žil možnosti získat finanční 
prostředky z Evropského 
sociálního fondu Operační-
ho programu Lidské zdroje  
a zaměstnanost za účelem 
vytvoření podmínek pro sys-
tematickou sociální práci or-
gánů sociálně-právní ochra-
ny s rodinami a dětmi.

Zpracovaný projekt byl 
úspěšný a Ministerstvo práce 
a sociálních věcí ČR rozhod-
lo o poskytnutí dotace městu 
Bruntál na realizaci projektu 
„Podpora standardizace so-
ciálně právní ochrany dětí 

Městského úřadu Bruntál“, 
regist. číslo CZ.1.04/3.1.03/
C2.00116. Oblast podpory – 
Podpora sociální integrace 
a sociálních služeb. Priorit-
ní osa – Sociální integrace  
a rovné příležitosti.

Získaná dotace napomů-
že oddělení sociálně právní 
ochrany dětí lépe nastavit 
systematickou práci a aktivi-
ty s tím související, tj. aktivity 
spojené se systémem, zavádě-
ní nových metod, jejich pilot-
ní ověřování v praxi a vyhod-
nocování.  

Mezi klíčové aktivity pro-
jektu patří: 

1. Optimalizace počtu so-
ciálních pracovníků OSPOD  
a jejich materiální a technické 
vybavení. 

2. Systematické vzdělávání 
sociálních pracovníků OS-
POD. 

3. Odborná spolupráce mezi 
OSPOD a dalšími instituce-
mi. 

4. Zapojení nových pracov-
níků při nastavení systema-
tické práce OSPOD.

5. Řízení projektu.

Projekt byl zahájen 1. 2. 
2014 a bude trvat do 30. 6. 
2014.

Čarodějnické 
noční hrátky

Středisko vol-
ného času 
Bruntál, p. 
o., pořádá 
ve středu 
30. dubna v 
budově Pod 
Lipami noční 
hrátky tentokrát v čarodějnic-
kém duchu. Sraz bude v 16:30 
v budově Pod Lipami, později 
příchozí se mohou připojit na 
louce pod Uhlířským vrchem, 
kde se bude konat Slet čaro-
dějnic. Masky jsou vítány. Zá-
jemci se mohou hlásit v obou 
budovách SVČ Bruntál nebo 
na tel. 554 717 885 nebo 554 
715 133.
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Druhé náměstí ze šesti, 
které mělo město Bruntál 
do roku 1945, bylo směrem 
k Niskému předměstí a na 
jeho konci byla Niská brána. 
Náměstím vedla hlavní ko-
munikace na cestě z Opavy 
do Šumperka. Jmenovalo se 
Horní náměstí (Oberplatz)  

a koncem 19. století bylo pře-
jmenováno na Carionplatz, 
jako výraz úcty k bývalému 
vysokému úředníkovi ŘNR  
a po roce 1850 okresním 
soudci v Bruntále. Po roce 
1945 bylo přejmenováno na 
Palackého náměstí. 

Při vchodu na náměstí od 

Jak šmakuje Moravskoslezsko 
počtvrté

Čtvrtý ročník kulinářské soutěže Jak šmakuje 
Moravskoslezsko vyhlásil v březnu kraj. Cílem 
projektu je propagovat a podporovat gastroturistiku  
v Moravskoslezském kraji a ukázat, nakolik může být 
zdejší kuchyně rozmanitá a chutná. 

Soutěž má mezi lidmi 
úspěch a zapojují se do ní 
stovky kuchařů a kuchařek, 
kteří zasílají své oblíbené 
recepty a soutěží o nejlepší 
recept. V minulém roční-
ku se do soutěže přihlásilo  
91 receptů. Tři nejlepší ku-
chaři byli vyhlášeni a oceně-
ni na bruntálském zámku, 
součástí byl i doprovodný 
zábavný a hudební program 
v zámeckých zahradách. 
Letošní ročník kulinářské 
soutěže Jak šmakuje Mo-
ravskoslezsko je odstarto-

ván a zájemci se se svými 
recepty mohou zapojit do  
30. června. Původní regio-
nální recepty typické právě 
pro Moravskoslezský kraj 
mohou přihlašovat přes 
webové stránky kraje www.
msregion.cz. Více je i na 
stránkách projektu www.
jaksmakuje.cz, vyvěšeny 
jsou zde kuchařky s recepty 
z předchozích ročníků, uve-
řejněna jsou jména výherců 
a řada dalších informací, 
které by mohly všechny ku-
chaře zajímat. 	              (lc)

Veršujte s vodníky a o vodnících
Mikroregion Slezská Harta vyhlašuje u příležitosti  
4. ročníku Vodnického splavu aneb velkého setkání vodníků 
na Slezské Hartě ve dnech 8. až 12. července literární soutěž 
na téma: Vodníkovo veršování (básničky, říkanky a povídky 
o vodnících a jejich kamarádech). 

Podmínky:
■ soutěž probíhá  

v době od  
15. března do  
31. května 2014

■ účastnit se mo-
hou všechny děti 
Základních škol 
v Mikroregionu 
Slezská Harta, 
a to jednotlivci 
nebo skupiny dětí 
ve věku 6–15 let

■ označení prací: 
jméno nebo název 
skupiny, věk, název školy

■ rozsah práce maximálně 
na formát stránky A4

Své práce mohou děti posílat:
■ přímo na e-mailovou 

adresu alena.pajkosova@
mubruntal.cz nebo prostřed-
nictvím svých učitelů a vy-
chovatelů soustředit v kan-
celáři školy.

Odevzdaná literární díla 
budou vyhodnoce-

na a vítězné prá-
ce zveřejněny  
v novinách 
Náš domov. 
Všechny ode-
vzdané práce 
budou spolu  
s fotografiemi 
Vo d n i c k ý c h 

splavů z minu-
lých let vysta-

veny v Leskovci 
(IC u přístaviště) od 

druhé poloviny června 
a po celou dobu letošních 
vodnických oslav ve dnech 
8.–12. července. Na podzim 
také v Městském divadle 
Bruntál. Těšíme se na spolu-
práci s vámi! Případné další 
informace získáte na telefon-
ních číslech: 736 210 798

Průčelí obytného domu na počátku 20. století.Hotel Gold Stern.

Palackého náměstí
Text a foto: Pavel Rapušák


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 60. část
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středu města máme po pra-
vé ruce boční část starého 
zájezdního hostince Zlatá 
hvězda. Na této fasádě jsou 
také jediné sluneční hodiny 
ve městě na veřejném místě. 
Hotel býval dvoupodlažní  

a třetí podlaží bylo přista-
věno na počátku 20. století  
(foto č. 1 – Hotel Gold Stern). 

Dále jsou zde tři obytné 
budovy, z nichž druhá v po-
řadí má zajímavý tvar ští-
tu do náměstí.  Štít byl ještě 

počátkem 20. století rovný, 
dřevěný, pobitý svislými 
deskami. V současné době 
prochází objekt náročnou 
rekonstrukcí. Všechny domy 
měly v přízemí malý ku-
pecký krám a toto využití je  

i nadále respektováno (foto č.  
2 – Průčelí obytného domu 
na počátku 20. stol.). V dru-
hém domě byla cukrářská 
výrobna s prodejnou Adol-
fa Kuhna a prodejnu měl  
i v Karlově Studánce (foto č. 
4 – Zálepka na balíčky zákus-
ků).  

 V této frontě již ven z ná-
městí stával hotel s velkým 
sálem a rozsáhlou letní re-
staurací zvaný Mann-Thiel. 
Na konci sedmdesátých let 
20. století byl v souvislosti  
s výstavbou vnitřního do-
pravního okruhu sál odbou-
rán a objekt sloužil zájmové 
činnosti dětí a mládeže (foto 
č. 3 – Hotel Mann-Thiel od 
Niské brány). 

Vyznejte se ve vašich penězích (6)
Nová majetková daň pro sanaci veřejného rozpočtu 

Rychle se blíží doba, kdy 
budou daňoví poplatníci 
povinně zachraňovat státní 
kasu před bankrotem. Bu-
dou to právě oni, kdo bude 
v případě vysokého státního 
dluhu jako první sanovat ve-
řejný rozpočet. Návrh padl  
v říjnu 2013, kdy Meziná-
rodní měnový fond vyzval 
Evropskou unii k zavedení 
nové daně. A několik měsíců 
poté, konkrétně v lednu to-
hoto roku, se již nové opatře-
ní objevilo ve zprávě němec-
ké centrální banky. Principy 
plánovaného zdanění blíže 
popíše následující článek  
a vysvětlí pojem daň z úspor 
a majetku. V případě hro-
zícího státního bankrotu je 
základní otázkou, jak zajistit 
rychlý příliv peněz do stát-
ního rozpočtu. Mezinárod-
ní instituce navrhují nový 
druh majetkové daně. Daně  
z majetku, které již poplatní-
ci odvádějí, jsou daň z nemo-
vitosti, daň z nabytí nemovi-

tých věcí, případně silniční 
daň. Na tyto daně jsme již 
zvyklí, tudíž nevzbuzují 
žádný povyk. Ale jak bys-
te reagovali, kdyby přibylo 
ještě další zdanění majetku? 
To by se týkalo úspor majet-
ných občanů, jejich cenných 
papírů a nemovitostí. Ně-
mecká centrální banka již 
vydala zprávu, kde se k této 
dani vyjadřuje. Nejde tudíž  
o žádný vzdálený plán, ale 
odvod z majetku se začíná 
opírat o konkrétní základy. 
A jaké jsou důvody, proč by 
lidé měli být povinni k sanaci 
veřejného rozpočtu? A proč 
toto opatření žádá právě Ně-
mecko? Hlavní myšlenkou je, 
že občané velmi zadlužených 
zemí by měli být první, kdo 
se bude podílet na sanaci ve-
řejného rozpočtu, aby nebyly 
hned žádány o pomoc ostat-
ní země. A právě Německo 
je zemí, která finančně pod-
poruje zadlužené státy EU. 
Na pozadí stojí také důležitý 

fakt, a to, že bylo zjištěno, 
že majetek domácností ve 
státech potýkajících se s in-
solvencí, jako např. Řecko, 
je vyšší než domácností ně-
meckých. Dalším argumen-
tem je, že krize státního roz-
počtu v podstatě znamená, 
že na daních bylo vybráno 
příliš málo finančních pro-
středků. A tímto zdaněním 
by byl objem vybraných fi-
nancí navýšen. Nově zavede-
ná daň by měla mít podobu 
jen jednorázového odvodu, 
k němuž by se přistupova-
lo jen v krajních případech, 
kdy by státu hrozil bankrot. 
Odvod také nemůže být oče-
kávaný, jinak se lidé budou 
bránit převáděním majet-
ku do jiných zemí a dojde  
k úniku kapitálu. Meziná-
rodní měnový fond navrhu-
je sazbu této daně na úrovni 
10 %. Lze tedy říci, že daň  
z úspor a majetku dostává 
pomalu reálnou podobu.      	
		              (VU)

Navštivte 
přednášku Josefa 

Cepka k výročí 
osvobození

Jak šly dny osvobozování 
naší vlasti, severní Mora-
vy a okresu Bruntál v roce 
1945 – takové je téma před-
nášky a přátelské besedy, 
která se uskuteční ve středu 
23. dubna od 15:30 hodin  
v Bruntále. 
Přednášet bude bruntálský 
historický publicista, bada-
tel a kronikář Josef Cepek 
a připraveno bude také po-
sezení s diskuzí pro občany, 
mládež, školáky a sympati-
zanty. Místem konání bude 
zasedací sál OV KSČM 
Bruntál, Rýmařovská 8, 
Bruntál (u hřiště Slavoje), 
I. patro vlevo. Vstupné je 
dobrovolné.
Pamětníci, přineste v mys-
lích své vzpomínky a pod-
něty.
Srdečně zve Městská rada 
Klubu českého pohraničí 
Bruntál.

Hotel Mann-Thiel od Niské brány.

Zálepka na baličky zákusků.


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24. dubna v 19 hodin
ŽALMAN A SPOL.
Koncert folkové legendy s ka-
pelou v městském divadle. 
Vstupné 180 Kč v předprodeji 
a 200 Kč na místě.

27. dubna v 15 hodin 
O TŘECH MEDVĚDECH
Pohádková babička Dadla zve 
nejmenší děti na pohádku  
O Třech medvědech. Hraje se  
v malém sále městského diva-
dla Bruntál. Vstupné 30 Kč se 
platí na místě. Vstup bočním 
vchodem od parkoviště.

6. května v 19 hodin
PLAY STRINDBERG 
Hraje Divadlo Metro Praha

Drama Fridricha Dürrenma-
tta je nevšední partiturou pro 
mistry. Manželský trojúhelník 
– Alice (Zuzana Slavíková), Ed-
gar (Jiří Štěpnička), Kurt (Vla-
dislav Beneš) mezi sebou zápasí 
o své vlastní já, a to způsobem 
příkladně bezohledným, hu-
mor, který se z těchto dialogů 
rodí, často vyvolává mrazení v 
zádech. Vstupné 230 a 210 Kč. 

7. května v 19 hodin
MICHAL HORÁČEK 
– MEZI NÁMI

„Písně, básně, otázky“ – nový 
hudební recitál Michala Ho-
ráčka putuje úspěšně repub-
likou a zavítá i do Bruntálu. 
Zpívají: Lenka Nová, František 
Segrado, Ondřej Ruml, orches-
tr vede Matěj Benko. 

16. května v 19 hodin
MIROSLAV DONUTIL 
Ptejte se mě, na co chcete...

Zábavný pořad s hercem Mi-
roslavem Donutilem. Vstupné 
250 Kč v přízemí a 230 Kč na 
balkon. Vstupenky v předpro-
deji v MIC a v divadle. Otázky, 
které chcete herci položit, mů-
žete elektronicky poslat na e-
-mail: divadlo@mubruntal.cz. 

3. června v 19 hodin
SEKRETÁŘKY 
Z OSTROŽNÉ
Slezské divadlo z Opavy zahra-
je v Bruntále hudební komedii 
s podtitulem podnikový mu-
zikál. Komedie je závěrečným 
představením divadelní sezony.

Další akce

24. května v 15 hodin měst-
ský park
Promenádní koncert
Dechové orchestry města 
Bruntálu a Prudniku. 

Výlety do minulosti 2014   
U příležitosti 

Mezinárodního dne památek

17. dubna v 10, 12 a 16 hodin
Komentovaná prohlídka zá-
meckého parku 
Sraz před vchodem do zámku.

18. dubna od 16 do 18 hodin
Pohled na nejstarší město  
z věže farního kostela Nanebe-
vzetí Panny Marie

19. dubna v 9 hodin 
sraz u kaple sv. Michaela
Úklid vápenky Razová
S sebou hrábě, špekáčky a dob-
rou náladu

Akce pro nejširší veřejnost 
připravilo město Bruntál ve 
spolupráci s Muzeem v Brun-
tále, Klubem Za starý Bruntál 
a Římskokatolickou farností 
Bruntál.

Městské divadlo Bruntál uvádí

TEPLO BRUNTÁL, a. s., oznamuje,
že dne 9. dubna 2014 zahájila 

jednu z nejvýznamnějších in-
vestičních akcí v historii spo-
lečnosti, kterou je „Kompletní 
rekonstrukce uhelné výtopny 
na CV Dolní v Bruntále“. To-
muto dni předcházela zhruba 
dvouletá příprava projektu. 
V rámci této doby bylo nutné 
vybrat kvalitní projekční kan-
celář, která zpracuje projekto-
vou dokumentaci, sloužící jako 
podklad pro zpracování zadá-
vací dokumentace na vyhlášení 
výběrového řízení podle záko-
na č. 137/2006 Sb., o veřejných 
zakázkách. Dále bylo nutné 
vybrat spolehlivou firmu, která 

provede administraci výběro-
vého řízení nadlimitní veřejné 
zakázky.  V neposlední řadě 
také zpracovat žádost o dotaci 
z EU prostřednictvím Státní-
ho fondu životního prostře-
dí. Toto vše se podařilo a dne 
9. ledna 2014 byla podepsána 
smlouva o dílo na zhotovitele  
s vítězem výběrového řízení 
firmou Uchytil s. r. o. Brno.

Důvody pro tak rozsáhlou 
rekonstrukci jsou v zásadě dva:

Dosluhující stará technolo-
gie, která je v provozu již cca  
20 let – velká poruchovost  
a vysoké náklady na opravy.

Současná technologie již není 

schopna plnit přísné emisní li-
mity, které budou platit od 1. 1. 
2018.

Obyvatelé města Bruntálu se 
tak dočkají moderního cen-
trálního zdroje tepla s vyšší 
účinností, který se podílí na 
celkové výrobě tepla společ-
nosti ze zhruba 75 %.

Celá investiční akce je roz-
dělená do dvou etap, realizace  
1. etapy bude v letošním roce 
a druhá etapa proběhne v roce 
2015.

V těchto dnech vrcholí práce 
na zpracování podkladů pro 
Státní fond životního prostře-
dí, jejímž cílem je získat dotaci  
z evropských fondů ve výši 35–
40 mil. Kč. Pevně věřím, že se 
nám podaří získat tuto finanční 
částku a dále že se nám podaří 
manažersky zvládnout realizaci 
celého projektu. Za vedení ak-
ciové společnosti můžu říct, že 
pro to uděláme maximum.

Ing. Luboš Trnavský
ředitel společnosti

Plánované akce Klubu Za 
starý Bruntál
Od 7. dubna se můžete přihlásit  
v obchůdku NEXT na náměstí 
Míru v Bruntále (vedle bývalé 
radnice) na autobusový zá-
jezd po stopách pánů z Vrb-
na na hrad Helfštýn, který se 
uskuteční v sobotu 17. května. 
Odjezd je plánován na 7 hodin 
od zámku, návrat v podvečer. 
Program:
■	 prohlídka hradu Helfš-
týn (vstupné 60 Kč, důchodci  
a studenti 40 Kč)
■	 s průvodcem procházka po 
Lipníku, rozchod na oběd v Lip-
níku
■	 Hranice
■	 Hranická propast – nej-
hlubší propast v ČR
■	 Teplice nad Bečvou – mož-
nost navštívit buď Zbrašovské 
aragonitové jeskyně (vstupné 
100 Kč nebo 80 Kč), nebo se 
projít po lázních.

19. dubna
Úklid vápenky v Razové. So-
botní výlet s prací i zábavou. 
Vápenka byla díky Lesům ČR 
nadkryta v listopadu 2013. 
Odjíždí se v 9 hodin od kaple 
sv. Michaela v Bruntále. S se-
bou hrábě a něco na opékání.

26. dubna
Suchá Rudná a okolí – pro-
cházka po místech někdejšího 
dolování zlata. Provádí Mgr. 
I. Hornišer, odjezd a další po-
kyny budou upřesněny podle 
počasí.

Klub Za starý 
Bruntál

Kulturní servis – kdy a kam jít v Bruntále



Program Klubu seniorů
28. dubna – SPOLEČENSKÝ KVÍZ

▶ Klub seniorů pořádá 5. června výlet do Kroměříže. Zá-
jemci z řad seniorů Bruntál se mohou přihlásit v našem 
klubu v pondělí nebo v pátek během dubna a května.  (AS)
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Prodám byt 2+1 s balkonem /48m²/ v osobním vlast-
nictví, III. patro bez výtahu s kompletním  

zařízením. Osobní návštěva vhodná. Kontakt:  
Vlasta Coufalová, Dlouhá ulice č. 9, 792 01 Bruntál. 

datum ulice celkem

5. 5. – 7. 5. 2014 Jungmanova 2
Šrámkova 1
E. Krásnohorské 1
Vančurova 1
I. Olbrachta 1
Neumannova 1
Hybešova 1
Nezvalova 1
Janáčkova 1

7. 5. – 9. 5. 2014 Uhlířská 3
Dělnická 2
Horní 1
tř. Obránců míru 1
U Rybníka 1
Dolní 1
Šmilovského 1

9. 5. – 12. 5. 2014 Rýmařovská 2
Dlouhá 3
Osvobození 1
Pionýrská 2
Chelčického – garáže 2

12. 5. – 14. 5. 2014 Družební 1
9. května 1
Jaselská 1
Jiráskova 2
Jesenická 1
Sukova 1
E. Beneše 1
Požárníků 1
Partyzánská 1

datum ulice celkem

14. 5. – 16. 5. 2014 ČSA 2
Nová 1
Česká 1
Kavalcova 2
Na Svahu 1
Větrná 1
Sadová 1
Zahradní 1

16. 5. – 19. 5. 2014 Husova 1
K. H. Máchy 2
Bezejmenná 1
Krnovská 1
V Táboře 1
Dobrovského 1
Smetanova 2
Hradčany 1
Čelakovského 1

19. 5. – 21. 5. 2014 Vrchlického 1
Na Nábřeží 1
Květná 3
Okružní (střed) 1
U Elektrárny 1
Vysoká 1
Čajkovského 1
Lidická 1

21. 5. – 23. 5. 2014 Kunov 4
U Potoka 1
Pod Tratí 1
Olomoucká 1
tř. Práce 1
Opavská 1
Okružní (zverimex) 1

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD
Jaro 2014

Kontejnery budou přistaveny PRVNÍ DEN DOPOLEDNE z kolon-
ky datum, na místě budou DRUHÝ DEN VČETNĚ, TŘETÍ DEN 
DOPOLEDNE se odvezou na skládku. Následně budou přistaveny 
na místo nové. 
Příklad: 5. 5. – 7. 5. 2014 
5. 5. 2014 se kontejner ráno přistaví na ulici Jungmanovu a odve-
zou se 7. 5. 2014 na skládku, následně se přistaví na nová místa 
dle harmonogramu. 

Celoročně jsou k dispozici služby Sběrného dvora v ulici Polní, 
zde mohou občané města Bruntálu BEZPLATNĚ odpad uložit. 

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA:	
Pondělí 	 8–12:30 hod.
Úterý–Pátek 	 8–16:30 hod.
Sobota 	 8–12:00 hod.
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Přes sto lidí využilo možnosti bezplatného vyšetření ledvin
U příležitosti Mezinárodního dne ledvin se i letos otevřelo veřejnosti bruntálské Dialyzační středisko B. Braun Avitum. 13. března 
využilo příležitosti bezplatného vyšetření přes sto lidí a část z nich si prohlédla i prostory moderního dialyzačního střediska. 

Bruntálská dialýza nabízela 
u příležitosti Mezinárodního 
dne ledvin bezplatné základní 
vyšetření, podle jehož výsled-
ků se dají vyvodit případné 
problémy přímo s ledvinami 
nebo může lékař odhalit jiné 
zdravotní obtíže. Do Dialy-
začního střediska B. Braun 
Avitum v Bruntále dorazilo 
sto šestnáct lidí. „Loni to bylo 
devadesát jedna lidí a předloni 
byl počet pacientů ještě o něco 
nižší, jde tedy vidět, že množ-
ství lidí, kteří mají o vyšetření 
zájem, každý rok narůstá, což 

je dobře. Pořád připomíná-
me, že je prevence důležitá, 
obzvlášť u ledvin, jejichž po-
čáteční stadia onemocnění 
vůbec nemusí bolet a případné 
pacienty tak dlouho ani ne-
napadne, že by měli jakýkoliv 
zdravotní problém,“ řekla ve-
doucí sestra Dagmar Vaňou-
sová. Takřka čtvrtina dorazi-
vších ze sto šestnácti letošních 
vyšetřených pacientů byla lé-
kařem poslána na další detail-
nější vyšetření. „Na vyšetření 
k obvodnímu lékaři, případně 
diabetologovi i do naší nefrolo-

gické ambulance bylo posláno 
třicet lidí,“ upřesnila vedoucí 
sestra Vaňousová. To je pod-
statně vice lidí než loni, tehdy 
lékař poslal k dalšímu vyšetře-
ní jen sedm pacientů.

Den otevřených dveří vyu-
žilo několik rodinných pří-
slušníků pacientů, kteří na 
dialýzu pravidelně docházejí. 
„Prostředí dialýzy si prohlédli 
rodinní příslušníci, ale mož-
nosti využilo také několik na-
šich kolegů z jiných místních 
zdravotnických zařízení,“ do-
plnila Dagmar Vaňousová. 

Den ledvin tedy přináší li-
dem možnost nechat se vy-
šetřit odborníkem na spe-
cializovaném pracovišti.  
„I proto hodně dbáme na osvě-
tu a snažíme se lidi informovat, 
že tady taková možnost vůbec 
je, někteří chodí i opakovaně  
a spousta přijde každý rok 
poprvé. Za to jsme moc rádi 
a příští rok se budeme připra-
vovat na další Den otevřených 
dveří spojený s možností bez-
platného vyšetření,“ uzavřela  
Dagmar Vaňousová. 	 (lc)

Zeleň v našem městě
V letošním roce proběhne v našem městě výsadba desítek nových stromů a stovky keřů, připravujeme odborné posouzení zdravotního 
a bezpečnostního stavu letitých dubů, budeme ošetřovat stromy vysazené v předchozích letech, ale také jsme dřeviny káceli.

Výsadba stromů 
Na úvod musíme uvést několik 

ne zcela příjemných skutečností  
z posledního měsíce.

Poškození u nových výsadeb 
alejových či solitérních stromů

Bohužel i nové výsadby se v na-
šem městě potýkají s vandalismem 
a poškozením. Je to např. poškoze-
ní lípy v Jiráskově ulici, kde jsou na 
kmenu lípy patrné zářezy nožem. 
Dochází i k rozsáhlejším poškoze-
ním způsobeným „střety“ různého 
původu. Mezi to nejzávažnější, co 
jsme nedávno zmapovali, je bez-
důvodné pokácení mladého javoru  
v areálu nemocnice.

Jen pro ilustraci o náročnosti vý-
sadby a ceně takového nově vysa-
zeného stromu: dřeviny, které se ve 
městě vysazují, musí splňovat ně-
kolik parametrů. Mezi zásadní pa-
rametry patří jejich velikost. Ta do 
jisté míry strom chrání před poku-
sy poměřit svou hrubou sílu někte-
rých kolemjdoucích. Obvody kme-
ne stromků, které v našem městě 
vysazujeme, jsou od 16 cm a výše. 
Naše největší vysazené stromy mají 
obvod kmene 35 cm. Průměrně 
vysazený stromek je stáří zhruba 
pěti až deseti let. Pořizovací cena se 
pohybuje v tisících korun. Pokud 
tedy nevnímáte hodnotu ekologic-
kou, estetickou, kulturní a sociální, 
zkuste se na dřeviny podívat ales-
poň z pohledu finanční náročnosti 
a práce, která za tím stojí. Svá roz-
hodnutí o poškození nových vý-
sadeb tak skutečně zvažte! Stromy 
jsou určené pro nás všechny.

Letošní výsadby stromů a keřů.
V našem městě proběhne něko-

lik významných nových výsadeb 
stromů. Je to reakce na nutné káce-
ní dřevin, které proběhlo v minu-
lém měsíci na základě rozhodnutí  
o kácení dřevin rostoucích mimo 
les. Zde můžeme uvést zajímavou 
druhovou skladbu, která zpříjemní 

procházky po městě díky pestros-
ti, barevnosti listu a různých fází 
vývoje habitu stromků v průbě-
hu roku. Jedná se o tři střemchy 
obecné (Prunus padus Colorada) 
s nápadně růžovými květy o obvo-
du kmene 16 cm. Dvě lípy srdčité 
(Tilia cordata Greenspire), kulti-
var menšího vzrůstu, podzimní 
listí je zbarveno do syté máslově 
žluté barvy, obvod kmene lip bude  
25 cm. Jeden dub červený (Quercus 
rubra) obvod kmene 20 cm a další. 
Aktuálně máme uloženou náhrad-
ní výsadbu v počtu 22 kusů dřevin 
v rámci celého města.

Důležité jsou také výsadby v rámci 
rekonstruované plochy sídliště Dol-
ní. Zde v II. etapě akce bude vysa-
zeno 18 stromů, 34 solitérních keřů  
a 645 keřů v zapojených záhonech. 
V rámci III. etapy sídliště Dolní, 
která je ve fázi dotačního zpracová-
ní, je připravena výsadba 14 stromů 
a 400 keřů v zapojených záhonech.

V rámci akce Dopravní pře-
stupní terminál v Nádražní ulici  
v Bruntále bude vysazeno 44 stro-
mů a 418 keřů.

Ořezy dřevin
Připravujeme zdravotní a bezpeč-

nostní ořezy dřevin. Tyto se provádí 
postupně, pravidelně v několikale-
tém cyklu v období vegetace.

Ořezy dřevin v zahradách
Ořez stromu má svá specifika  

a nelze jej aplikovat plošně. Spe-
ciálním řezem je řez sesazovací 
(značně destruktivní typ řezu) 
který se provádí pouze v případě 
akutního nebezpečí statického se-
lhání stromu, a to tehdy, nelze-li jej 
z různých důvodů rovnou odstra-
nit. Po tomto řezu musí následovat 
odstranění stromu a jeho náhrada. 
Tento typ řezu se provádí výhrad-
ně u dřevin s dobrou kmenovou 
výmladností, jako jsou topoly  
a vrby. V ostatních případech je 
tento zásah považován za hrubou 

technologickou chybu a poškození 
dřeviny s možností udělení pokuty.

Uvědomme si, že po tomto ořezu 
stromu dochází k vytvoření výho-
nů, které jsou sekundární a me-
chanicky nezajišťují dostatečnou 
provozní bezpečnost. Lidé, kteří 
provedou razantní ořez přirozeně 
rostoucích stromů v přesvědčení, 
že je tento zásah ochrání před pří-
padným pádem větví, si paradoxně 
toto riziko mnohem zvýší!

Pokud na pozemcích ve vlast-
nictví města Bruntál uvidíte tento 
ořez, prosím uvědomte si, že se jed-
ná o odborně provedený řez, kon-
zultovaný pro konkrétní strom,  
a to jen v situacích, kdy nelze dřevi-
nu ihned kácet. Konkrétně se jedná 
např. o topoly v Zeyerově ulici. 

Kácení dřevin
Od února do března letošního 

roku proběhlo kácení několika 
stromů. Musíme konstatovat, že se 
výrazně zvýšil podíl dřevin napade-
ných kůrovcem. Těch jsme museli 
kácet na 18 kusů. Další kácení bylo 
provedeno ze zdravotních důvo-
dů, vedení ochranného pásma in-
ženýrských sítí, kolize se stavbou, 
bezpečnostních důvodů. Zde nám 
byla uložena v jednotlivých roz-
hodnutích o povolení kácení dřevin 
rostoucích mimo les vždy náhradní 
výsadba.

Spolupráce s Hasičským zá-
chranným sborem Moravskoslez-
ského kraje

Jsme rádi, že můžeme spolupra-
covat s HZSMSK Bruntál, který  
v rámci svého profesionálního vý-
cviku hasičů kácí v našem městě 
rizikové dřeviny. Takovou byla 
např. lípa v areálu nemocnice, jejíž 
část ulomené koruny byla zavěšena 
v korunách okolních stromů a bylo 
třeba speciálního postupu pro po-
kácení takto rizikového stromu.

Frézování pařezů
Připravujeme frézování pařezů 

na celém území našeho města. Po-
stupně bychom tak chtěli veškeré 
vzniklé pařezy odstranit a plochu 
zpětně zatravnit, případně využít 
pro výsadbu stromů.

Speciální dendrologické po-
souzení

U významných stromů našeho 
města bude zpracován odborný 
dendrologický posudek zaměře-
ný na zdravotní a bezpečnostní 
hledisko. Získáme cenná data pro 
provádění konkrétní péče, insta-
laci případných bezpečnostních 
vazeb do korun stromů či jedno-
značný podklad pro radikálnější 
zásah. Posudek bude zpracován 
např. pro mohutný solitérní dub  
u 1. ZŠ Jesenická, dub ve vnitroblo-
ku K. H. Máchy a dub ve velkém 
parku v Kavalcově ulici. 

Bezpečnostní vazby dřevin
Pokud se občas podíváte do korun 

stromů, můžete objevit bezpečnost-
ní vazbu, která má za úkol u stromu 
zvýšit jeho provozní bezpečnost.

V současné době máme na 56 ta-
kových vazeb instalovaných v koru-
nách stromů po celém městě. Tyto 
vazby je třeba pravidelně kontrolo-
vat, utáhnout či povolit, upravit je-
jich umístění tak, jak dřevina roste, 
mění svoje těžiště a celkově se vyvíjí 
její habitus. Počet vazeb se postup-
ně navyšuje dle aktuálních stavů 
dřevin. Každý rok má bezpečnostní 
vazba svoji barvu, která pozorovate-
li ze země určí, kdy byla vazba insta-
lována. Je to menší barevný proužek 
umístěný na samotném lanu vazby.

Závěrem bychom rádi poděkovali 
všem, kteří respektují nové výsadby 
a mají kladný vztah ke svému „zele-
nému“ okolí. 

Ing. Lucie Wágnerová
odbor správy majetku, kultury 

a rozvoje města
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Hrad Sovinec – založený počátkem 14. století byl v 16. století renesančně upravován a v letech 1627–1643 mohutně opevněn. 
Roku 1643 ho dobyli Švédové. Za 2. světové války zde byli vězněni francouzští důstojníci. V roce 1945 vyhořel, nyní je postupně 
rekonstruován. Na hradě jsou instalovány expozice k historii hradu. Hrad je v majetku Moravskoslezského kraje.
19. až 21. dubna
Rekviem za rytíře – veliko-
noční drátenický jarmark   
Po tři dny bohatý, šermířsko-
-pohádkový celodenní pro-
gram. Lidová řemesla, folklorní 
zvyky a tradice při vítání jara.
30. dubna a 1. května
Večerní prohlídky s progra-
mem
3. a 4. května
Barrandov na hradě Sovinci
8. května
Oděvy pěti století – jak se lidé 
odívali
Cyklus přednášek Mgr. Vero-
niky, Pilné NPÚ Plzeň a verni-
sáž výstavy
8. května až 1. června
Výstava – Oděvy pěti století 
VII.
10. a 11. května
Útěky z řádu
Povídky a příběhy z kláštera 
při pálení čarodějnic. Oblí-
bené netradiční prohlídky 
hradní mučírny s ukázkou 
práva útrpného. Výstava histo-
rických šatů a módních doplň-
ků „Oděvy pěti století“. 
17. a 18. května
Kolotoč príma pohádek
Lesnicko-pohádkový víkend 
na hradě. Pohádky jihočeské-
ho profesionálního divadla „Já 
to jsem“. Sokolnické ukázky  
s fotografováním dravých ptá-
ků během příletů.

24. a 25. května
Škrhola a strašidlo 
ze mlýna
Den dětí na po-
hádkovém hradě, 
XXI. ročník. Boha-
tý celodenní, rytířsko-pohád-
kový program. Dětský turnaj, 
klání rytířské a středověké hry 
s myšími dostihy a fakírem!
7. června až 28. září
Jan Naš – Plastiky
Výstava známého olomoucké-
ho výtvarníka.
14. a 15. června
Kašpárek na skalním hradě
Putování pohádkovým hra-
dem z pohádky do pohádky. 
Loutkářská pouť s hranými, 
šermířskými a loutkovými po-
hádkami. 
21. června
Filmová noc
Tradiční večerní koncert  
s nočním promítáním klubo-
vých filmů.  
5. a 6. července
Sovinecký šperk
Jarmark šperkařů a řemeslníků 
s šermířským programem  
11. července
Bartolomějská noc
Napínavý večerní příběh za-
končený fantastickou ohňo-
vou show. Večerní, lehce stra-
šidelné netradiční prohlídky 
o životě v obléhaném hradě  
v předvečer rozhodující bitvy.

12. a 13. července
Za čest krále

S o v i n e c  
v temné době 
války třicetile-

té. Návštěvníky 
nejoblíbenější akce. Šarvátky, 
přestřelky a kaskadérské gro-
tesky při obléhání hradu. Po 
oba dva dny ve 13:00 hod. bitva. 
Mimořádně bohatý celodenní 
program. Výstava zbraní a ob-
léhací techniky s ukázkou života  
a řemesel v ostřelovaném hradě. 
19. a 20. července
Hon na hradní bestii
Šermířský den s celodenními 
hrami pro děti 
25. až 27. července
Střevíc kněžny Hortenzie
Moravské pověsti a pohádky 
s bílou paní, XIV. ročník. 25. 
července od 16 hodin: Poklad, 
večerní napínavý program  
a prohlídky hradu při svíč-
kách. 26. a 27. července 
9:15–18 hodin. Vždy bohatý 
celodenní program.  Od roman-
tiky krůček k rozvodu. Pověsti  
a povídky s bílou paní.
2. a 3. srpna
Na příkaz císaře
Rytířský turnaj v seku mečem, 
XX. ročník. Život a etiketa při 
námluvách na středověkém 
hradě. Svůdné dámy a udatní 
rytíři při šarvátkách na sekery, 
palcáty i meče. Bohatý celo-
denní program s módní pře-
hlídkou středověkých oděvů.
9. a 10. srpna
Past na medvěda
Lesnické a sokolnické slavnos-
ti, XIX. ročník. Ukázky výcvi-
ku a příletů dravých ptáků. So-
kolnické besedy a soutěže pro 
nejmenší. Lesnické pohádky 
při prezentaci řezbářského  
a košíkářského řemesla.
16. a 17. srpna
Hodokvas rytíře Kobylky
Tradiční historicko-řemesl-
ný jarmark. Akce roku. Mi-
mořádně bohatý celodenní 
program. Středověký mumraj  
v podhradí při očekávaném 
příjezdu vladaře. Ukázky zruč-
nosti řemeslníků s návštěvou 

hradní kuchyně. V sobotu od 
18 hodin mytický večerní pro-
gram Ďábel přichází, zakonče-
ný velkolepou ohňovou show.
23. a 24. srpna
Záhady prokleté truhly
Festival práva útrpného,  
V. ročník. Lapkové a kati při 
práci na loupežnické stez-
ce. Celodenním programem  
s právem útrpným vážně ne-
vážně. Natahování na skřipec 
a jiné kratochvíle v duchu zá-
bavném.
30. srpna
Hradozámecká noc s netopýry
20. a 21. září
Kmotra Smrt
Pohádkový víkend aneb lou-
čení s prázdninami. Šermířské 
příběhy a pohádky, jak je ještě 
neznáte.
27. a 28. září
Co ukrývají hradní sklepy?
Opojná vůně čajů, bylinek  
a svařeného vína při netradič-
ní prohlídce hradních sklepů  
a běžně nepřístupné hradní 
kuchyně. Po celý víkend boha-
tý doprovodný program. 
4. a 5. října
Po stopách pana Zajíce
Sokolnické lovy. Přílety dra-
vých ptáků a ukázky lovu atra-
py kořisti. Bohatý celodenní 
program s trestáním pytláků  
a zlodějek chrastí vážně ne-
vážně.
25. a 26. října
Hofmistrova závěť – slavnost-
ní ukončení sezony
Vývoj palných zbraní a vojen-
ské historie při putování sta-
letími. Nejúspěšnější scénky 
sezóny při prohlídce hradních 
zákoutí.

Podrobnosti na webových 
stránkách Muzea v Bruntále 
(www.mubr.cz). Kontakt tel.: 
554 219 863 (rezervace), 554 
295 113, e-mail: sovinec@
mubr.cz; muzeum@mubr.cz
www.mubr.cz. U části akcí se 
na pořádání podílí sdružení 
Dědictví. Informace na tel: 
725 577 725, nebo e-mailu: 
mila.hondlova@seznam.cz.

Hlasujte pro nejlepší fotografii
Fotosoutěž Parky v Bruntále a v Prudniku ožily a žijí!

Na konci března byla 
ukončena celoroční 
fotografická soutěž 
v parcích v Brun-
tále a v Prudniku,  
v projektu „Spo-
lečně k novým tra-
dicím“,  který je spolu-
financován z prostředků 
Evropského fondu pro regio-
nální rozvoj. Soutěžní sním-
ky budou zveřejněny pro 
internetové hlasování do  
30. dubna 2014. Poté bude 
vyhodnocen 1 vítěz veřej-

ného internetového 
hlasování a odborná 

porota vyhodnotí  
3 autory nejlep-
ších fotografií. 
Vítězové obdr-

ží věcné ceny. Na 
městských webo-

vých stránkách http://
www.mubruntal.cz/foto-
soutez-parky-v-bruntale-
-a-v-prudniku-ozily-a-zi-
ji/d-949301 můžete hlasovat 
až pro pět fotografií, které se 
vám nejvíce líbí.	              (zr)

Kulturní akce a výstavy na Sovinci 
Muzeum v Bruntále, správce hradu Sovince – Úplný program akcí na hradě Sovinci v roce 2014
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OZNÁMENÍ
o době a místě konání voleb do Evropského parlamentu  

Starosta města Bruntálu, dle ustanovení § 16 a) a § 32 odst. 2, zákona č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu  
a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

oznamuje:
1.	 Volby do Evropského parlamentu se uskuteční:

dne 23. 5. 2014 od 14 hodin do 22 hodin 
dne 24. 5. 2014 od 8  hodin do 14 hodin.

2.	 Místem konání voleb do Evropského parlamentu
	 ve volebním okrsku č. 1: je volební místnost v budově Střediska volného času Bruntál, Dukelská ul. 4,
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a bydlící v Bruntále v ulicích: Dr. E. Beneše 3, 5, 7, 21, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29, 33, 34, 36, 38, Fügnerova,  

	 K. Čapka, Komenského, Kostelní, K. Světlé, M. Tyrše, nám. J. Žižky, nám. Míru, Nerudova, Opletalova, Palackého nám., Partyzánská, 	
	 Požárníků, Revoluční, Sladovnická, Slovenská, Sv. Čecha, Zámecká ul., Zámecké nám., 

	 ve volebním okrsku č. 2: je volební místnost v budově Základní školy, Okružní 38, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích:  Čajkovského, Květná 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 32, 34, 36, 38,  

	 40, 42, 44, 46, 48, 56, 58, 60, 62, 64, Lomená, Vodní, Vysoká, 
	 ve volebním okrsku č. 3: je volební místnost v budově Základní školy, Okružní 38, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Lidická, Mlýnská, Na Kopečku, Okružní,
	 ve volebním okrsku č. 4: je volební místnost v budově Úřadu práce, Květná 64, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Brothánkova, Dr. E. Beneše 41, 45, 47, 49, 51, 53, 55, 56, 58,  

	 61, E. Krásnohorské, Hálkova, Heydukova, Jungmannova, K Lomu, Krátká, Motlochova, Nezvalova, Olomoucká, Pod Tratí, Riegrův sad,  
	 Seifertova, Strážní domek, Šrámkova, tř. Práce, U Elektrárny, U Potoka, 

	 ve volebním okrsku č. 5: je volební místnost v budově Střediska volného času Bruntál, Pod Lipami 2,
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Bezručova, Dolní 1, 2, 3, 5, 7, 9, 11, Horova, Hybešova, I. Olbrachta,  

	 J. E. Purkyně, J. Ježka, J. Voskovce, J. Wericha, Janáčkova, Josefa Lady, Kamenná, Na Vyhlídce, Neumannova, Pflegerova, Pod Lipami, 	
	 Šimáčkova, U Sopky, Vančurova, Wolkerova, 

	 ve volebním okrsku č. 6: je volební místnost v budově Základní školy, Cihelní 6, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Horní, Uhlířská 9, 11, 13, 15, 17, 19, 20, 22, 24, 26, Vodárenská, 
	 ve volebním okrsku č. 7: je volební místnost v budově Základní školy, Cihelní 6, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále na ulici: Uhlířská 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12, 14, 16, 18,
	 ve volebním okrsku č. 8: je volební místnost v budově Základní školy, Cihelní 6, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Dělnická 2, 4, 6, Cihelní, tř. Obr. míru 2, 4, 6, 8, 10, 12, U Hřiště,
	 ve volebním okrsku č. 9: je volební místnost v budově Základní školy, Cihelní 6, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Dělnická 7, 8, 9, 10, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, Dolní 13, 15, 17, 19, 21,
	 ve volebním okrsku č. 10: je volební místnost v budově Základní školy, Školní 2, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Brožíkova, Jiráskova, Školní, 9. května 1, 2, 3, 4, 5, 6,
	 ve volebním okrsku č. 11: je volební místnost v budově Základní školy, Školní 2, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: nám. 1. máje, Pionýrská, 
	 ve volebním okrsku č. 12: je volební místnost v budově Základní školy, Jesenická 10, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Družební, Chelčického, Jaselská, Jesenická, 
	 ve volebním okrsku č. 13: je volební místnost v budově Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Dukelská, Havlíčkova, K. H. Máchy 1, 2, 3, 4, 5, Nádražní 1, 3, 5, 7, 9, 	

	 11, Pod Vrbami, Sukova, 
	 ve volebním okrsku č. 14: je volební místnost v budově Spolkového domu Mariany Berlové, Husova 2, pro voliče s trvalým bydlištěm  

	 a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Česká, Čs. armády, Husova, Kavalcova, Na Svahu, Nová, Sadová, Švermova,
	 ve volebním okrsku č. 15: je volební místnost v budově Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Alšova, Erbenova, Květná 11, 13, 15, 17, 18, 19, 21, Luční, Mánesova, 	

	 Nádražní 4, 6, 8, 10, 12, Na Nábřeží, Na Výsluní, Skrbovická, T. Kronesové, Větrná, Vrchlického, Zahradní, Žlutý kopec,
	 ve volebním okrsku č. 16: je volební místnost v budově Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Dobrovského, Dvořákova, Čelakovského, Fibichova, Krnovská,  

	 Nádražní 20, 22, 24, 26, 27, 28, 29A, 29, 30, 32, 36, 38, 40, 42, 43, 45, 47, Opavská, Polní, Smetanova, V Táboře, 
	 ve volebním okrsku č. 17: je volební místnost v budově Úřadu práce, Květná 64, Bruntál
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Ruská, Šmilovského, tř. Obránců míru 1, 3, U Rybníka, Zeyerova 1A, 	

	 1, 3, 4, 5, 7A, 7, 8, 9, 10, 12, celá místní část Karlovec, 
	 ve volebním okrsku č. 18: je volební místnost v budově Základní školy, Rýmařovská 15, Bruntál 
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v Bruntále v ulicích: Dlouhá, Jezdecká, Pěší, Příčná, Rýmařovská, Staroměstská,  

	 Tř. Osvobození, Zeyerova 13, 14, 15, 16, 17, 17A, 18, U Stadionu, 
	 ve volebním okrsku č. 19: je volební místnost v budově Kunov 80
	 pro voliče s trvalým bydlištěm a voliče bydlící v celé místní části Bruntál - Kunov.
3.	 Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky platným cestovním, diplomatickým 

nebo služebním pasem ČR anebo cestovním průkazem nebo platným občanským průkazem. Volič, který je občanem jiného členského státu, 
prokáže po příchodu do volební místnosti svou totožnost a občanství jiného členského státu a že je na území ČR přihlášen k trvalému pobytu 
nebo k přechodnému pobytu na území ČR. Neprokáže-li uvedené skutečnosti stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno.

4.	 Volič, který se dostavil do volební místnosti s voličským průkazem, je povinen po prokázání totožnosti a státního občanství tento průkaz 
odevzdat okrskové volební komisi.

5.	 Každému voliči budou dodány 3 dny přede dnem voleb do Evropského parlamentu hlasovací lístky. Ve dnech voleb může volič obdržet 
hlasovací lístky i ve volební místnosti.

6.	 Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, Městský úřad v Bruntále a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby 
mohl hlasovat mimo hlasovací místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. 

	 Ing. Petr Rys, MBA
	 starosta města Bruntálu
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Novinka ve wellness: potápění pro návštěvníky zdarma
Chcete si vyzkoušet, jaké to je potápět se? Vedení bruntálského wellness centra ve spolupráci s Potápěčským týmem zubatých 
žab připravilo pro všechny návštěvníky novinku – a to pondělní podvečerní potápění ve vodách bruntálského bazénu v rámci 
běžného vstupného. 

Prozatím jsou pro potápě-
níchtivé rezervované ponděl-
ní večery od sedmé takřka 
do deváté hodiny, potápění 
pod dohledem členů z Potá-
pěčského týmu Zubatých žab 
nevyžaduje žádné předcho-
zí zkušenosti s potápěním, 
naopak všichni nováčci jsou 
vítáni. První potápění se ko-
nalo v polovině března a od 
té doby jsou pro zájemce lek-
toři připravení vždy v pondělí, 
vyhrazena je speciálně i jedna 
plavecká dráha. „Pokaždé se 
najde řada zájemců, kteří si 
potápění chtějí vyzkoušet. Lidé 
se postupně osmělují a chodí se 
nás ptát, jestli si mohou zku-
sit nasadit vzduchovou lahev  
a potápěčskou masku. Nikdo 

se nemusí bát nás oslo-
vit, pokud to bude 
v našich silách, 
všem se bude-
me věnovat,“ 
řekl Tomáš 
Koňařík, je-
den z lekto-
rů potápění. 
Pro lidi, kte-
ré by potápění 
lákalo, ale ne-
mají s ním dosud 
žádnou zkušenost, je 
to skvělá příležitost, podmín-
ky na bazéně pro potápění sice 
nejsou úplně ideální, ale podle 
slov lektora to na první ochut-
nání bohatě stačí. „Hloubka 
a prostředí sice nejsou jako 
na otevřené vodě, to je jasné, 

ale na pár temp s hla-
vou pod vodou je 

prostoru dost.  
A pokud by 
měl někdo 
zájem v po-
tápění po-
k r a č o v a t , 
rádi mu 
p o r a d í m e  

a pomůžeme, 
klidně můžeme 

dotyčné připravit 
i na zkoušky,“ dodal 

Koňařík. Všichni, kteří se na-
víc do prozkoumání hlubin 
bruntálského wellness pustí, 
budou při potápění nafocení 
a taky natočení na video, vše 
pak bude uveřejněné na face-
bookových stránkách týmu 

facebook.com/diveteamzuba-
tezaby. „Pro lidi je to podle nás 
skvělá příležitost vyzkoušet si 
něco nového, k čemu se jen tak 
běžně nedostanou. Je to dobrý 
trénink i v případě, že třeba 
plánují jet k moři a potápět 
se tam. Vyzkouší si to už tady  
a na dovolené pak můžou tě-
žit ze základů, které si osvoji-
li. Zveme tedy všechny, které 
novinka zaujala, aby neváhali  
a v pondělí po sedmé navštívili 
wellness a oslovili nás, nikdo se 
nemusí v žádném případě bát, 
že bychom ho do něčeho nutili 
na sílu. Mohou si zkusit jen se 
úplně potopit pod vodu a udě-
lat pár temp,“ uzavřel Tomáš 
Koňařík. 		  (lc)

Staré elektro odevzdejte k recyklaci, je to zadarmo!
Zdaleka ne všechno, co domácnosti už nepotřebují, musí skončit v popelnici a pak na skládce nebo ve spalovně.  Stále větší 
důraz se dnes klade na maximální využití všech materiálů, které lze znovu použít. Stručně se tento přístup dá vyjádřit heslem 
„nejlepší odpad je ten, který nevznikne“.

Proto doma odpad třídíme. 
Je to sice o něco pracnější než 
všechno smetí vysypat na jed-
nu hromadu, přijde nás to ale 
mnohem levněji. Platíme totiž 
jen za likvidaci směsného ko-
munálního odpadu. O obaly 
nebo třeba staré elektro se na 
konci životního cyklu postarají 
jejich výrobci.

Vysloužilé elektrospotřebiče 
v současnosti celosvětově tvoří 
asi pět procent hmotnosti pev-
ného domácího odpadu, tedy 
zhruba tolik jako plastové obaly.

Množství elektroodpadu roste
Všichni Evropané vyprodu-

kují ročně na osm milionů tun 

elektroodpadu, jeho množství 
přitom rok od roku roste. Pro-
to vznikl celý systém sběru, 
evidence a dopravy starých 
spotřebičů ke zpracovatelům, 
který končí recyklací a návra-
tem drtivé většiny použitých 
materiálů do výroby. 

Výrobci a dovozci se v České 
republice přiklonili k osvěd-
čenému modelu vytvořenému  
a prověřenému nejprve ve 
skandinávských zemích. Za-
ložili takzvané kolektivní sys-
témy, neziskové společnosti, 
které zajišťují plnění jejich zá-
konných povinností. 

Míst zpětného odběru stále 
přibývá

Díky tomu máme všichni 
možnost zcela zdarma ode-
vzdat jakýkoli vysloužilý elekt-
rospotřebič na nejbližším místě 
zpětného odběru. Jen největší  
z českých kolektivních systémů 
ELEKTROWIN jich za osm 
let své existence vytvořil na  
12 000. Další stále přibývají. 
Jde o to, aby to nikdo neměl se 
svou starou lednicí, pračkou 
nebo třeba elektrickou zahrad-
ní sekačkou na nejbližší sběrné 
místo příliš daleko. 

Abychom mohli nabízené 
možnosti využít, musíme spl-

nit vlastně jen jednu – zato 
důležitou – podmínku. Ode-
vzdávaný spotřebič nesmí být 
zbaven žádné důležité části. 
Pokud se totiž pustí do demon-
táže někdo jiný než odborník 
na zpracování disponující vy-
soce specializovanou technolo-
gií, dochází k úniku škodlivých 
látek, které mohou velmi vážně 
poškodit životní prostředí. 

Typickou ukázkou jsou freo-
ny ze starých lednic, které zvět-
šují ozonovou díru. Kvůli tomu 
se také taková lednice bez 
kompresoru bere jako odpad 
– a za jeho zpracování bychom 
už museli platit. 

Rozloučili jsme se
19. 3. Kurt Gesierich (1939) 
Vrbno-Mnichov, František 
Loskot (1937) Bruntál, Jaro-
slav Canibal (1956) Horní 
Benešov-Luhy, 20. 3. Marie 
Faturová (1941) Bruntál, 21. 3. 
Jiří Locku (1948) Světlá Hora, 
22. 3. Marie Oravcová (1955) 
Bruntál, 23. 3. Marie Svobodo-
vá (1924) Vrbno-Železná, 25. 
3. Karel Synek (1923) Bruntál, 
27. 3. Ludmila Trefilová (1948) 

Bruntál, Jiří Cápek (1958) 
Bruntál, 28. 3. MVDr. Jiří Volf 
(1948) Bruntál, 30. 3. Libuše 
Fojtíková (1947) Mezina, An-
tonín Kurej (1919) Břidličná, 
František Vašut (1926) Brun-
tál, 31. 3. Marie Ďibďáková 
(1944) Křišťanovice, Anna Čo-
páková (1928) Bruntál, 1. 4. Jo-
zef Nováček (1932) Karlovice, 
Zuzana Gajšová (1942) Miloti-
ce nad Opavou.

Jubilanti v dubnu 
97 let
Josef Januška
93 let
František Kostka
Františka Hajná
91 let
Antonín Barák
Josefa Šmídová
90 let
Dagmar Němečková
Jaroslav Sekanina

85 let
Miloslava Dvořáková
80 let
František Vlachynský
Vladimír Hrabina
Helena Hrtanová
Josef Meluch
Anna Staňková
Josefa Vymětalová

Společenská kronika
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Speciální nabídka 
internetu pro Bruntál 
za 200 Kč/měs.

Pro objednání a informace volejte  844 084 084.

Internet, na který se můžete spolehnout.

Nabídka platí jen do 30. 4. 2014.

40 Mb/s
od

300 Kč

10 Mb/s
za

200 Kč

UPCCESKA_185x135_Bruntal_16042014.indd   1 17.3.14   12:16
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Krajské finále ve sportovní gymnastice
AŠSK uspořádala 31. března v Krnově gymnastické závody, ve kterých úspěšně startovaly i gymnastky TJ Praděd Bruntál pod 
vedením trenérek Libuše Hornové a Milady Friedlové.

Výsledky: I. kategorie
V soutěži družstev se brun-
tálská děvčata umístila na 1. 
místě ve složení: Julie Antlo-
vá, Vendula Langová, Ester 
Škultéty, Vendula Mecová, 
Daniela Zavadilová, Veronika 
Horáčková.
Umístění jednotlivců: 1. místo 
Julie Antlová
2.	 místo Vendula Mecová
3.	 místo Ester Škultéty
4.	 místo Vendula Langová  
a Daniela Zavadilová
8.	 místo Veronika Horáčková

III. kategorie
Soutěž družstev: bruntálská 
děvčata se v ní umístila na 
1.	 místě ve složení: Monika 
Kroupová, Kristýna Pavlíko-
vá, Tereza Navrátilová, Eliška 
Hermanová
Umístění jednotlivců: 
1.	 místo Monika Kroupová
8. 	 místo Kristýna Pavlíková
10.	místo Tereza Navrátilová.
Celkem na závodech startova-
lo 160 závodníků.

Inzerujte 
v Našem domově, 

kompletní ceník na: 
www.mubruntal.cz

Zleva: Veronika Horáčková, Vendula Mecová, Julie Antlová,  
Ester Škultéty. 				               Foto: archiv
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Pietní akt k výročí osvobození

Pietní akt k 69. výročí osvobození Československa se 

uskuteční ve středu 7. května v 16.00 hodin jako tradičně  

u Památníku osvoboditelů na hřbitově v Bruntále.  

Pořadatelé společně zvou 

občany Bruntálu a okolí, děti 

a mladé lidi i jejich rodiče  

a taktéž školy: „Přijďte vyjád-

řit poděkování a vděčnost těm, 

kteří nám přinesli svobodu  

v květnových dnech roku 1945.“ 

Památník 805 padlým so-

větským vojákům na bruntál-

ském hřbitově v těchto dnech 

prochází opravou, která má 

být dokončena ještě před pi-

etním aktem. Vzpomínkové 

události se tak v letošním roce 

zúčastní rovněž představitelé 

Generálního konzulátu Ruské 

federace v ČR, a to včetně ge-

nerálního konzula.

Dubnové probuzení parku se blíží

Velmi úspěšná akce z minulých let se bude konat v městském 

parku v pátek 25. dubna od 9 do 15 hodin, na přípravách se podílí 

pracovníci Střediska volného času Bruntál, p. o., ve spolupráci 

s městem Bruntál v rámci projektu Chce to více pohybu  

u příležitosti Dne země. Další akce se bude konat 8. května, to 

pracovníci střediska připravují výšlap na Uhlířský vrch.  

Probouzení parku loni při-

lákalo na dva tisíce lidí, orga-

nizátoři doufají v minimálně 

stejný počet návštěvníků, ne-

zlobili by se ani, kdyby loňský 

rekord překonali. „Všechny 

zveme, aby neváhali a přišli se 

na nás do městského parku po-

dívat. Můžou se těšit na boha-

tý a zajímavý program. Máme 

přislíbenou účast zástupců  

z Lesů ČR, spolupráci slíbilo  

i několik škol. Letos budou stě-

žejním tématem divoká zvířa-

ta české přírody,“ prozradila 

plány Marcela Rozprýmová ze 

Střediska volného času Brun-

tál. Děti se na startu stezky za-

registrují, dostanou kartičku  

a na jednotlivých stanovištích 

budou sbírat razítka, na konci 

je čeká za splnění všech úkolů 

sladká odměna. 

Strážci přechodů budou hlídat 

bezpečnost

Bezpečnost na nejfrekventovanějších přechodech pro chodce 

budou v Bruntále hlídat tzv. strážci přechodů. Radnice chce 

tímto krokem přispět ke zlepšení bezpečnosti především 

dětí a studentů.

Petrin dostává také novou fasádu 

Poté, co se v únoru podařilo přestěhovat část školy, která i během rekonstrukce stále vyučuje, do již zrekonstruovaných 

prostor, zažívá Petrin další milník ve své novodobé historii: v minulých dnech byla zahájena rekonstrukce vnějšího pláště, 

která vyústí ve zbrusu novou fasádu této významné bruntálské památky.

Začínající práce na renovaci 

fasády nebudou jednoduchou 

záležitostí. Fasáda je bohatě 

členěná, zdobená množstvím 

ozdobných prvků. Je tedy po-

třeba postupovat značně cit-

livě, aby rekonstrukce fasády, 

za předpokladu zachování 

původního rázu včetně pou-

žitých materiálů, proběhla co 

nejšetrněji. 
Stav fasády odpovídá umís-

tění stavby a jejímu vystavení 

působení přírodních vlivů. 

Nechráněná jižní strana byla 

v největší míře vystavena pří-

rodním vlivům, proto je zde 

stav nejhorší. Naopak poměr-

ně chráněná severní 

část není na pohled  

v až tak špatném sta-

vu. Skutečný stav se nicméně 

prokáže teprve po fyzickém 

zásahu do fasády. 

Noc s Andersenem po stopách 

komisaře Vrťapky

Už jedenáctá Noc s Andersenem proběhla na začátku dubna  

v Městské knihovně Bruntál. Akce vznikla v České republice 

(a v současnosti už se rozšířila do různých států Evropy) 

s cílem přilákat děti netradičním způsobem ke čtení  

a zpříjemnit jim chvíle strávené v knihovně.

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 5

Pokračování na str. 3

Jedenáctá Noc s Andersenem se nesla ve znamení detektivních 

dobrodružství. Děti spolu s knihovníky vyrazily po stopách  

komisaře Vrťapky.             Foto: lc
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